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Hydrauliikan ja automatiikan laitos
IHA-1500 Pneumatiikka

Tentti 13.12.2010 / Esa Makinen

Muistiinpanojen ja kirjallisuuden kéytt6 on kielletty. Kysymykset on palautettava
vastauspaperin mukana. Jokainen tehtévé on 10 pisteen arvoinen. Hyvéksymisraja on 15 p.

1. Selosta lyhyesti
a) Adiabaattinen muutos
b) Piirré tiivistenauhasylinterin (Sealing band cylinder) periaatekuva
¢) Ylikriittinen virtaus
d) Piirr4 siipitoimilaiteen periaatekuva
e) Piirrd sdhk6magneetilla esiohjatun pneumaattisen bistabiilin 5/2-suuntaventtiilin
piirrosmerkki

2. Paineilmajirjestelmien energiatehokkuuteen vaikuttavat tekijét

3. Minnénvarretonta sylinterid ohjataan suuntaventtiililld paadysté pastyyn. Laske
saavutettava maksimiliikenopeus, kun:
- Sylinterin halkaisija on 80 mm
- Sylinterin iskunpituus on 1000mm
- Sy6ttopaine on Sbar
- Liikkeen aikana sylinterid kuormitetaan niin, ettd sylinterein tyontivélld puolella olevassa
kammiossa on maksimiliikenopeuden aikana painetta 3,8 bar.
- Venttiilin nimellistilavuusvirta vapaaseen ilmaan
6bar syottopaineella (ps= Ap=6bar) on 700 NI/min
- Laskennassa voi kéyttdad hyvéksi ylikriittisen/alikriittisen virtauksen korjauskerrointa:
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4. Selosta logiikkakaavion avulla sekvenssiohjauksen (=askelrekisteriohjaus)
toimintaperiaate. Selosta my6s Siemens S7-GRAPHin kayttod sekvenssiohjausten
toteuttamiseen ja mainitse tavallisimpia automaattisten koneiden kayttoon liittyvid
toimintoja kdynnistys/pysdytys kytkimen liséksi.

5. Médrittele mitd venttiilin C- ja b-kertoimilla tarkoitetaan ja selosta niiden avulla kuinka
tilavuusvirta kéyttaytyy painesuhteen funktiona, kun ilma purkautuu vapaasti venttiilistd
ilmaan. Esitd kdyrien avulla miten sySttopaineen nostamien vaikutta téll6in tilavuusvirtaan.



